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МЕДИЧНІ ДАТЧИКИ У СПОРТІ: ФІЛОСОФСЬКІ ТА ЕТИЧНІ МІРКУВАННЯ 
ЩОДО ТЕХНОЛОГІЙ МОНІТОРИНГУ ТА ЇХ ОПТИМІЗАЦІЇ  

Корщіков А. М., аспірант, e-mail: andrii.korshchikov@nure.ua 
Харківський національний університет радіоелектроніки 

 
Актуальність дослідження. Сучасний спорт переживає трансформацію завдяки 

застосуванню передових технологій, включно з медичними датчиками. Ці пристрої стали 
важливим інструментом у контролі здоров’я та підвищенні ефективності спортсменів [1, 2]. 
Проте, інтеграція таких технологій піднімає ряд філософських та етичних питань, пов’язаних 
із правом на приватність, справедливістю у змаганнях та можливими соціальними наслідками 
[3, 4]. 

Мета досліджень. Метою роботи є філософські та етичні міркування щодо застосування 
технологій моніторингу у спортивній медицині. 

Основні матеріали досліджень. Медичні датчики у спорті бувають різних видів і 
забезпечують точний моніторинг стану спортсмена у реальному часі. Вони включають носимі 
пристрої, такі як фітнес-браслети та годинники, професійні портативні сенсори, а також 
вживлені пристрої для постійного контролю фізіологічних показників [5,6], таких як 
моніторинг пульсу та серцевої активності, відстеження рівня кисню у крові, контроль 
температури тіла, аналіз м’язової активності та рівня стресу. Використання таких технологій 
дозволяє спортсменам і тренерам оперативно адаптувати тренувальні програми для 
досягнення максимальних результатів і запобігання травмам [7]. Медичні датчики зазвичай 
використовуються для збору даних про фізичний стан спортсменів, що включає контроль 
витривалості, відновлення після тренувань, а також відстеження ефективності різних методів 
тренування. Їх інтеграція в спортивні програми забезпечує детальний аналіз стану організму. 

Технології моніторингу дозволяють оптимізувати тренувальні процеси, що підвищує 
ефективність підготовки спортсменів. Вони знижують ризик перенапруги та травм, виявляючи 
ознаки перевтоми або медичні показники, які можуть сигналізувати про потенційні проблеми 
[8]. Застосування технологій для моніторингу людського тіла змушує піднімає питання про 
межі людського тіла та його можливості [9]. Зростає інтерес до кібернетики та можливостей 
злиття біологічного та технологічного, що ставить під сумнів традиційні уявлення про 
людську природу. 

Одне з ключових філософських питань — чи впливає застосування датчиків на 
автономію особистості. Використання технологій може бути сприйняте як обмеження свободи 
спортсмена через постійний контроль з боку тренерів або організацій. Тому важливо зберігати 
баланс між інтересами здоров’я спортсмена і його особистою автономією. 

Датчики дозволяють розширювати можливості людини, впливаючи на визначення 
«нормального» рівня продуктивності та підвищуючи еталони успішності. Це піднімає питання 
про те, чи не веде така оптимізація до знецінення природних можливостей людини. 

Використання медичних датчиків також пов’язане з етичними питаннями, які 
стосуються конфіденційності даних, справедливості в спорті та довгострокових соціальних 
наслідків. Одне з основних етичних питань полягає в захисті конфіденційності даних 
спортсменів [10]. Використання датчиків означає збір великого обсягу особистої інформації, і 
це створює потенційні ризики витоку або неправомірного використання цих даних. 

Здатність використовувати технології може бути недоступною для всіх спортсменів 
через їх високу вартість. Спортсмени з багатших клубів чи країн можуть мати перевагу перед 
тими, хто не має доступу до таких ресурсів. Це може створювати нерівні умови в змаганнях, 
що суперечить принципам рівності у спорті [11]. 

Тривалий моніторинг здоров’я та зосередження на максимальній продуктивності може 
змінити суспільні уявлення про здоровий спосіб життя та вплинути на те, як люди розуміють 
своє тіло та можливості. Один із найбільших викликів полягає у тому, щоб забезпечити баланс 
між максимізацією ефективності спортсменів і збереженням людяності. Використання 
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датчиків може сприяти об'єктивізації можливостей людського тіла, де спортсмени 
розглядаються як об’єкти для підвищення продуктивності [12]. Постійне відстеження та аналіз 
фізіологічних показників може мати вплив на психологічний стан спортсменів. Основні 
ризики включають: 

- психологічний тиск: постійне спостереження може спричинити тривогу через страх 
невідповідності нормам; 

- підвищення рівня стресу: концентрація на результатах датчиків може сприяти розвитку 
емоційного вигорання; 

- знеособлення: спортсмени можуть сприйматися не як індивідууми, а як сукупність 
показників і цифр. 

Висновок. Медичні датчики відіграють важливу роль у сучасному спорті, сприяючи 
підвищенню результатів і безпеки спортсменів. Проте їх використання піднімає значущі 
філософські та етичні питання. Важливо забезпечити баланс між розвитком технологій, 
правами спортсменів та етичними нормами, щоб ці інновації працювали на благо суспільства 
і не порушували основних принципів справедливості та поваги до особистості. Для вирішення 
цих проблем необхідно впроваджувати етичні стандарти та забезпечувати обізнаність про 
потенційні наслідки використання технологій у спорті. 
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